

Значительная часть исследований библиотек частично или полностью посвящена изучению семейного чтения, среди них: «Чтение и семья» (Касторенский район), «Читаете ли Вы дома ребёнку и что?» (Льговский район), «Мы вместе: семейное чтение» (Кореневский район), «Любимые книги вашей семьи» (Медвенский район), «Чтение глазами родителей» (Щигровский район), «Знаете ли Вы, что читают ваши дети?» (г. Курск). Особенно интересно проходили такие исследования, когда в них принимали участие одновременно и дети, и взрослые, а иногда и представители сразу трех поколений. В подобном случае исследование "выходило из берегов", превращаясь в диалог, беседу или даже дискуссию. Именно так прошёл опрос «Любимые книги моего детства» (г. Курчатов) и анкетирование «Библиотека в жизни моей семьи: традиции семейного чтения» (Дмитриевский район).

Интересные данные позволило получить исследование «Семья и чтение» (Кореневский район), в котором участвовали 56 детей школьного возраста и 37 родителей. На один из вопросов анкеты о том, существует ли в настоящее время необходимость прививать у детей интерес к чтению (в том числе посредством совместного чтения, регулярного посещения библиотеки - как детьми, так и взрослыми), все 100% родителей ответили положительно. При этом на вопрос о том, практикуется ли совместное чтение и (или) обсуждение книг положительно на вопрос ответили только 39% (причем подробный анализ определенной доли анкет заставляет предположить, что на самом деле таких семей еще меньше).

Часть исследований 2018 года были приурочены к юбилейным, знаменательным и памятным датам, праздникам. Среди них: «Книга как память о войне» (Беловский район), «Тургенев сегодня» (Курский район), «Солженицын в судьбе страны» (Октябрьский район), «Гайдар: что мы знаем о нём?» (г. Курск). Популярностью в библиотеках пользуются и блиц-опросы - «Что Вы читаете сегодня?», «Твое любимое стихотворение», «Моя первая книга», «Книга для друга» и др. Анкетирования, опросы, тестирования проводятся в библиотеках как отдельные мероприятия, так и в качестве их составной части. Например, анкетирование «Дорога к книге» стало завершающим штрихом круглого стола с таким же названием, участниками которого была молодежь Октябрьского района.

В Горшеченском районе к Всероссийскому Дню чтения была приурочена акция «"Валентинка" для писателя». В итоге "валентинку" любимому писателю отправили более 120 человек в возрасте от 15 до 85 лет. Самым интересным моментом акции было подведение итогов. Самым любимым и популярным писателем горшеченских книголюбов стал А. С. Пушкин. В числе лидеров своеобразного голосования-«признания» было много классиков, среди них: Н. В. Гоголь, М. А. Булгаков, М. И. Цветаева и др. Не остались без внимания и современные российские и зарубежные писатели, среди них Б. Акунин, С. Лукьяненко, Т. Устинова, Стивен Кинг, Джордж Мартин, Дэн Браун.

Нельзя не отметить, что при анализе читательских предпочтений нередко выявляется, что любимые авторы, любимые книги респондентов, как детей, так и взрослых - классики и их произведения. Подобные ответы звучат и на вопрос «Какую последнюю книгу Вы прочитали?» и т.п. Иногда их количество достигает от 90 до 100%. С одной стороны, такое количество любителей классики не может не радовать. С другой, в случае с детьми и подростками, заставляет серьезно заподозрить в том, что их чтение ограничивается только программной литературой. В случае, если подобным образом отвечают взрослые - часть их вообще не принадлежит к любителям чтения, а часть не хочет признаться в своей склонности к «несерьёзной» литературе. В любом случае библиотекари должны стремиться помочь таким читателям «открыть» новые имена, жанры, расширить спектр их читательских интересов.

Современное общество требует динамичности и информативности, ему стали привычны и необходимы яркие образы и впечатления. Библиотеки, как часть общественно-культурной среды,